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Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες,  

Αγαπητοί/Αγαπητές μας μαθητές/τριες, 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου, βαςίηεται ςτθν 

ιςχφουςα νομοκεςία (Y.A. 102791/ΓΔ4/ΦΕΚ5130/24, Υ.Α. 109697/ΓΔ4/ΦΕΚ5387/24) 

και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ/τισ 

μακθτζσ/τριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν 

επιμζλεια, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει 

πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 

λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να 

οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. Θζματα που 

ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τον Διευκυντι του ςχολείου και τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων/ ουςϊν, κακϊσ και από τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Ραιδαγωγικισ 

Ευκφνθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι 

νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Θ μακθτικι ιδιότθτα ςυνοδεφει τον μακθτι τόςο ςτο εςωτερικό τθσ 

αίκουςασ διδαςκαλίασ, όςο και ζξω από αυτι (ςτον αφλειο χϊρο, ςτισ εκδρομζσ, 

ςτισ επιςκζψεισ κ.ά.). Εκτόσ από τον εαυτό του ο μακθτισ, εκπροςωπεί το ςχολείο 

και γενικότερα το ςφνολο τθσ ςχολικισ μασ κοινότθτασ. 

Ραρακαλοφμε να μελετιςετε τον Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ του 

ςχολείου μασ και είμαςτε ςίγουροι πωσ με τθν προςωπικι ςασ ςτάςθ και 

ςυμπεριφορά κα βοθκιςετε ςτθν ομαλι λειτουργία τθσ ςχολικισ μασ κοινότθτασ.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο 
ΘΕΜΑΣΑ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ 

 

Α. ΠΡΟΕΛΕΤΗ – ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΗ 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο, θ αποχϊρθςι τουσ κακϊσ και θ 

τακτικι και ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. 

● Ζναρξθ του προγράμματοσ κακθμερινά ςτισ 8:15 π.μ. με ςφνταξθ όλων των 
μακθτϊν/τριων του ςχολείου μασ ςτο προαφλιο του Γυμναςίου. 

● Οι μακθτζσ /τριεσ κακϊσ και οι κακθγθτζσ/τριεσ που διδάςκουν τθν πρϊτθ ϊρα 
παρευρίςκονται ςτθν πρωινι ςυγκζντρωςθ που πραγματοποιείται κακθμερινά ςτο 
προαφλιο του ςχολείου. 

● Μετά τθν πρωινι προςευχι και τισ ανακοινϊςεισ, θ εξωτερικι πόρτα ειςόδου 
κλείνει και δεν επιτρζπεται θ ζξοδοσ των μακθτϊν/τριων. 

● Οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται ςτθν τάξθ πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων, 
τόςο τθν πρϊτθ ϊρα όςο και μετά από κάκε διάλειμμα. Πςοι/εσ προςζρχονται με 
κακυςτζρθςθ, δεν επιτρζπεται θ είςοδόσ τουσ και παραμζνουν ςε κακοριςμζνο, εκ 
των προτζρων, χϊρο ςτο ςχολείο, ενϊ ειςζρχονται ςτθν τάξθ τουσ μετά τθν 
ολοκλιρωςθ τθσ διδακτικισ ϊρασ. Θ κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ μακθτι/τριασ 
μετά τθν είςοδο του/τθσ εκπαιδευτικοφ ςτθν αίκουςα κεωρείται απουςία. Σε 
διαφορετικι περίπτωςθ, όταν κρικεί ότι θ κακυςτζρθςθ είναι δικαιολογθμζνθ (π.χ. 
καιρικζσ ςυνκικεσ, ειδικοί λόγοι) γίνονται δεκτοί ςτισ τάξεισ μετά από άδεια τθσ 
Δ/νςθσ του ςχολείου. 

● Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το ςχολείο πριν από τθ 
λιξθ των μακθμάτων, χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ 
αποχϊρθςθσ, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), 
ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν επιμζλεια για να παραλάβει το 
παιδί του/τθσ, εφόςον αυτό είναι ανιλικο, και το παραλαμβάνει αφοφ πρϊτα 
ενυπόγραφα δθλϊςει ενϊπιον τθσ Διεφκυνςθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γεγονόσ 
αυτό. 

● Επιςημαίνεται ότι: Σε περίπτωςθ ζκτακτου ι απρόβλεπτου γεγονότοσ, το οποίο 
κακιςτά αδφνατθ ι ιδιαιτζρωσ δυςχερι τθ διεξαγωγι τθσ εκπαιδευτικισ 
διαδικαςίασ ςε τμιμα/ τμιματα ςχολικισ μονάδασ ι ςε ολόκλθρθ τθ ςχολικι 
μονάδα, είναι υποχρζωςθ του ςχολείου να παρζχει ςφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ 
εκπαίδευςθ, όπου τόςο οι μακθτζσ/τριεσ όςο και οι εκπαιδευτικοί ςυμμετζχουν 
αποκλειςτικά εξ αποςτάςεωσ ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. Θ εξ αποςτάςεωσ 
εκπαίδευςθ είναι υποχρεωτικι τόςο για τουσ εκπαιδευτικοφσ όςο και για τουσ/τισ 
μακθτζσ/τριεσ (Υ.Α. Αρικμ.102791/ΓΔ4/ΦΕΚ5130/24). 

● Θ είςοδοσ και θ παραμονι εξωςχολικϊν ατόμων δεν επιτρζπεται ςτουσ χϊρουσ του 

Γυμναςίου. Οι επιςκζπτεσ πρζπει να απευκφνονται αποκλειςτικά ςτον Διευκυντι ι 

ςτον εφθμερεφοντα κακθγθτι. 

● Θ παραμονι των μακθτϊν/τριων ςτο χϊρο του γραφείου των κακθγθτϊν/τριϊν 

δεν επιτρζπεται χωρίσ πρόςκλθςθ των ίδιων των κακθγθτϊν/τριϊν. 

● Κατά τθ διάρκεια των ςχολικϊν διαλειμμάτων οι τάξεισ κλειδϊνουν και οι 

μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να βγαίνουν ςτθ αυλι του ςχολείου. Για το λόγο αυτό οι 
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μακθτζσ/τριεσ πρζπει να φροντίηουν να προμθκεφονται ζγκαιρα με ό,τι χρειάηονται 

για το διάλειμμα (π.χ. χριματα, βιβλία, τρόφιμα κλπ).  

 

Β. ΦΟΙΣΗΗ – ΑΠΟΤΙΕ - ΕΝΗΜΕΡΩΗ ΓΟΝΕΩΝ – ΤΠΟΧΡΕΩΕΙ ΓΟΝΕΩΝ/ 

ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΑΚΟΤΝΣΩΝ/ΑΚΟΤΩΝ ΣΗΝ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΜΑΘΗΣΩΝ/ΣΡΙΩΝ  

 

Ωσ γονζασ/ κθδεμόνασ και ωσ μακθτισ/ μακιτρια οφείλω να γνωρίηω ότι: 

Το ςχολείο είναι ο φυςικόσ χϊροσ αγωγισ και μάκθςθσ – δικαίωμα και υποχρζωςθ των 

μακθτϊν/τριϊν. Θ αποτελεςματικότθτα των ςτόχων του ςχολείου εξαρτάται από τθν 

τακτικι, ενεργό και ςυςτθματικι ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν. Ο/Θ μακθτισ/τρια μπορεί 

να απουςιάςει από τα μακιματα, όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ (αςκζνεια, ζκτακτα 

οικογενειακά γεγονότα κλπ), ενϊ οι απουςίεσ, ςε κάκε περίπτωςθ, καταχωρίηονται 

κανονικά. Τα όρια των απουςιϊν, ο τρόποσ δικαιολόγθςισ τουσ και ο χαρακτθριςμόσ τθσ 

φοίτθςθσ, ορίηονται από τθν κείμενθ νομοκεςία. Ειδικότερα: 

● Θ φοίτθςθ χαρακτθρίηεται ωσ επαρκισ ι ανεπαρκισ με βάςθ το γενικό ςφνολο των 

απουςιϊν που ςθμειϊκθκαν κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ ζτουσ ςφμφωνα με 

τα οριηόμενα ςτο άρκρο 25 Y.A. 102791/ΓΔ4ΦΕΚ5130/24. 

●  Επαρκήσ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτϊν/τριϊν εφόςον: α) το ςφνολο των 

απουςιϊν που ςθμειϊκθκαν κατά το τρζχον διδακτικό ζτοσ, ανεξάρτθτα από τον 

λόγο ςτον οποίο οφείλονται, δεν υπερβαίνουν τισ πενιντα (50), β) το ςφνολο των 

απουςιϊν δεν υπερβαίνει τισ εκατό δεκατζςςερισ (114), από τισ οποίεσ οι πάνω από 

τισ πενιντα (50) είναι δικαιολογθμζνεσ ι οφείλονται ςε αςκζνεια που βεβαιϊνεται 

ςφμφωνα με τα όςα ορίηονται ςτο άρκρο 26.  

●  Ανεπαρκήσ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτι/τριασ, που ςθμείωςε πάνω από 

πενιντα (50) αδικαιολόγθτεσ απουςίεσ ι πάνω από εκατόν δεκατζςςερισ (114) 

ςυνολικά. Οι μακθτζσ/τριεσ των οποίων θ φοίτθςθ χαρακτθρίηεται ωσ ανεπαρκισ 

είναι υποχρεωμζνοι/εσ να επαναλάβουν τθ φοίτθςι τουσ ςτθν ίδια τάξθ.  

● Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ο/θ αςκϊν-αςκοφςα τθν επιμζλεια του/τθσ μακθτι/τριασ 

ενημερώνονται άμεςα ηλεκτρονικά με e-mail ή τηλεφωνικά όταν οι μακθτζσ/τριεσ 

υπερβοφν τισ 25 ςυνολικά (δικαιολογθμζνεσ & αδικαιολόγθτεσ) απουςίεσ, από 

τον/τθν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό του τμιματοσ. Μετά τθν πρϊτθ ενθμζρωςθ ο/θ 

εκπαιδευτικόσ τουσ ενθμερϊνει τισ πρϊτεσ πζντε (5) εργάςιμεσ θμζρεσ κάκε μινα, 

εφόςον υπάρχει μεταβολι ςτον ςυνολικό αρικμό απουςιϊν.  

● Ο γονζασ/κθδεμόνασ/ο-θ αςκϊν-οφςα τθν επιμζλεια κάκε μακθτι/τριασ που 

απουςίαςε για λόγουσ υγείασ από το ςχολείο περιςςότερο από δφο (2) θμζρεσ, 

είναι υποχρεωμζνοσ/θ να προςκομίςει ο/θ ίδιοσ/α, ι να αποςτείλει θλεκτρονικά το 

αργότερο μζχρι και τθ δζκατθ (10) εργάςιμθ θμζρα από τθν επιςτροφι του/τθσ 

μακθτι/τριασ ςτο ςχολείο, βεβαίωςθ δθμόςιου ι ιδιωτικοφ νοςθλευτικοφ 

ιδρφματοσ ι οποιουδιποτε ιδιϊτθ γιατροφ, που να πιςτοποιεί το είδοσ και τθ 

διάρκεια τθσ αςκζνειασ. Θ βεβαίωςθ αυτι μπορεί να χρθςιμεφςει ωσ 
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δικαιολογθτικό για τισ αντίςτοιχεσ απουςίεσ. Μετά τθν ανωτζρω προκεςμία κανζνα 

δικαιολογθτικό υποβαλλόμενο εκπρόκεςμα δεν γίνεται δεκτό ςε καμία περίπτωςθ. 

Κάκε βεβαίωςθ υποβάλλεται μαηί με αίτθςθ και καταχωρίηεται ςτο πρωτόκολλο 

απαραιτιτωσ. Για τθ δικαιολόγθςθ απουςιϊν μζχρι δφο (2) θμερϊν λόγω αςκζνειασ 

ι άλλων ςοβαρϊν οικογενειακϊν λόγων αρκεί υπεφκυνθ διλωςθ του 

γονζα/κθδεμόνα/του-τθσ αςκοφντοσ- οφςασ τθν επιμζλεια του/τθσ μακθτι/τριασ, 

και προςκομίηεται από τον ίδιο/τθν ίδια ι αποςτζλλεται θλεκτρονικά ςε 

αποκλειςτικι προκεςμία δζκα (10) εργάςιμων θμερϊν μετά τθν επάνοδο του/τθσ 

μακθτι/τριασ ςτο Σχολείο. Με τον τρόπο αυτό τα ωσ άνω πρόςωπα μποροφν να 

δικαιολογιςουν τισ απουςίεσ μζχρι 5 (πζντε) θμζρεσ ςυνολικά για όλο το διδακτικό 

ζτοσ. 

● Απουςία μακθτι/τριασ από πολιτιςτικζσ ι ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ που 

πραγματοποιοφνται ςτο πλαίςιο του ωρολογίου προγράμματοσ του ςχολείου 

κεωρείται αδικαιολόγθτθ απουςία από όςεσ διδακτικζσ ϊρεσ προβλζπει το 

ωρολόγιο πρόγραμμα τθν θμζρα τθσ πραγματοποίθςισ τουσ (άρκρο 20 

Υ.Α.Αρικμ.102791/ΓΔ4/ΦΕΚ5130/24). 

● Απουςία μακθτι/τριασ από εορταςτικζσ επετειακζσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου 

κεωρείται αδικαιολόγθτθ απουςία από όςεσ διδακτικζσ ϊρεσ προβλζπει το 

ωρολόγιο πρόγραμμα τθν θμζρα τθσ πραγματοποίθςισ τουσ.  

● Απουςία μακθτι/τριασ από περίπατο χωρίσ χριςθ μεταφορικοφ μζςου κεωρείται 

απουςία από όλα τα ωριαία μακιματα που προβλζπει το ωρολόγιο πρόγραμμα τθν 

θμζρα τθσ πραγματοποίθςισ του. Στισ εκδρομζσ ςτισ οποίεσ δεν ςυμμετζχουν οι 

μακθτζσ/τριεσ χωρίσ όμωσ να παραμζνουν ςτο ςχολείο προκειμζνου να 

παρακολουκιςουν ειδικά διαμορφωμζνο ωρολόγιο πρόγραμμα ι δεν ςυμμετζχουν 

ςε ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν, 

ςφμφωνα με τα προβλεπόμενα ςτθν υπουργικι απόφαςθ, οι απουςίεσ 

καταχωρίηονται ωσ αδικαιολόγθτεσ απουςίεσ. 

● Θ κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ μακθτι/τριασ μετά τθν είςοδο του/τθσ 

εκπαιδευτικοφ εντόσ τθσ αίκουςασ κεωρείται απουςία. 

● Με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν (ςε ειδικζσ περιπτϊςεισ) 

καταχωρίηονται αλλά δεν προςμετρϊνται οι απουςίεσ από τα μακιματα, όπωσ 

αυτζσ ορίηονται ςτο άρκρο 21 Υ.Α. Αρικμ.102791/ΓΔ4/ΦΕΚ5130/24 (απουςίεσ που 

εξαιροφνται κατά τον χαρακτθριςμό φοίτθςθσ). 

● Σε περίπτωςθ απουςίασ από το ςχολείο, ο/θ μακθτισ/τρια οφείλει να 

ενθμερϊνεται για τθν φλθ των μακθμάτων που διδάχκθκαν, ζτςι ϊςτε να είναι 

διαβαςμζνοσ/θ ςτο επόμενο μάκθμα. 

 

Γ. ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

Το Σχολείο εφαρμόηει το ωρολόγιο πρόγραμμα όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 

Υπουργικζσ Αποφάςεισ και Εγκυκλίουσ του ΥΡΑΙΘΑ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται 
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ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ όμωσ εκ των προτζρων) αλλαγζσ που 

προκφπτουν ςτο ωρολόγιο πρόγραμμα, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, όπωσ επίςθσ 

και αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων ωσ προσ τα γνωςτικά αντικείμενα. 

 

Δ. ΣΜΗΜΑ ΕΝΣΑΞΗ 

Στο ςχολείο ςτα πλαίςια τθσ ςυμπεριλθπτικισ εκπαίδευςθσ, λειτουργεί τμιμα 

Ζνταξθσ με ςκοπό τθν προϊκθςθ ίςων ευκαιριϊν μάκθςθσ και ςυμμετοχισ για όλουσ 

τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ. Το τμιμα ζνταξθσ είναι μια υποςτθρικτικι δομι μζςα ςτο Γενικό 

Σχολείο που παρεμβαίνει με εξατομικευμζνα προγράμματα για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ με 

μακθςιακζσ δυςκολίεσ. Λειτουργεί εντόσ του γενικοφ ςχολείου ωσ ξεχωριςτό τμιμα τισ ίδιεσ 

ϊρεσ που διδάςκεται το μάκθμα ςτο γενικό τμιμα. Εφαρμόηονται καινοτόμοι μζκοδοι 

διδαςκαλίασ και εξατομικευμζνεσ τεχνικζσ μάκθςθσ κατάλλθλεσ για τισ ανάγκεσ του 

μακθτι. Το εξατομικευμζνο πρόγραμμα εκπαίδευςθσ και θ επιλογι τθσ φλθσ 

ςυνδιαμορφϊνονται από τον/τθν εκπαιδευτικό του Τ.Ε. και τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2Ο  

ΧΟΛΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΖΩΗ 

Α. ΠΟΙΟΣΗΣΑ ΧΟΛΙΚΟΤ ΧΩΡΟΤ  

Θ ςυνεργαςία όλων είναι απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα κακαρό, ευχάριςτο και 

αςφαλζσ ςχολικό περιβάλλον, κατάλλθλο για μάκθςθ. Για τθν επιτυχία αυτοφ του ςκοποφ 

οι μακθτζσ/τριεσ:  

 Σζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του ςχολείου, κακϊσ και το φυςικό 

περιβάλλον τθσ αυλισ του ςχολείου. 

 Δε ρυπαίνουν τον ςχολικό χϊρο, δε γράφουν ςε κρανία και τοίχουσ, χρθςιμοποιοφν 

τα καλάκια απορριμμάτων. 

 Διατθροφν το κρανίο τουσ κακαρό ςε άριςτθ κατάςταςθ. 

 Δεν προκαλοφν φκορζσ ςτθν περιουςία του ςχολείου. 

Επιςημαίνεται ότι, μακθτισ/τρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του ςχολείου, 

ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι. Στισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ 

φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, του ςχολικοφ κτιρίου, χϊρων και παραρτθμάτων 

αυτοφ, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτοφ, αποδίδεται ςε 

ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ 

δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ. Συγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ 

του ςχολείου καλεί τον γονζα/κθδεμόνα του μακθτι/τριασ που αποδεδειγμζνα αποδίδεται 

θ ηθμία και του ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. Σε 

διαφορετικι περίπτωςθ εφαρμόηονται όςα ορίηει θ Υ.Α. Αρικμ.109697/ΓΔ4/ΦΕΚ5387/24. 
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 Β. ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΣΑ 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να βγαίνουν ςτον 

αφλειο χϊρο, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ και ςτουσ 

διαδρόμουσ. Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται 

τελευταίοσ/α, αφοφ κλειδϊςει τθν αίκουςα. Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τον 

Σφλλογο Διδαςκόντων οι πλζον κατάλλθλοι χϊροι για τθν παραμονι των μακθτϊν/τριϊν. 

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων. Οι μακθτζσ/τριεσ 

αλλθλοεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 

αντιμετωπίηουν, απευκφνονται ςτον εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό που βρίςκεται ςτο χϊρο. 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν απομακρφνονται από τον περίβολο του ςχολείου, δθλαδι το χϊρο 

που ζχει υποδειχτεί, για λόγουσ αςφαλείασ και φροντίηουν για τθν ζγκαιρθ προςζλευςθ 

ςτθν αίκουςα μετά το χτφπθμα του κουδουνιοφ το οποίο ςθμαίνει τθ λιξθ του 

διαλείμματοσ. Θ μθ ζγκαιρθ προςζλευςθ ςυνεπάγεται τον αποκλειςμό του/τθσ 

μακθτι/τριασ από το μάκθμα με απουςία που δεν δικαιολογείται. 

 

Γ. ΑΓΩΓΗ & ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΣΩΝ/ΣΡΙΩΝ 

 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ του 17ου Γυμναςίου Ρεριςτερίου:  

● Ρροςζρχονται ςτο ςχολείο περιποιθμζνοι και κακαροί. 

● Συμπεριφζρονται κόςμια με ευγζνεια και ςεβαςμό τόςο μζςα ςτο ςχολείο όςο και ζξω 

από αυτό. 

● Συμμετζχουν ςτισ εκδθλϊςεισ του ςχολείου (εκδρομζσ, μακθτικζσ παρελάςεισ, ςχολικζσ 

γιορτζσ κλπ) και γενικά ςε κάκε δραςτθριότθτα του ςχολείου.  

● Αποφεφγουν τισ διενζξεισ με τουσ ςυμμακθτζσ τουσ και λφνουν τισ διαφορζσ τουσ με 

διάλογο. 

● Δεν βωμολοχοφν και δεν χειροδικοφν κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου. 

● Δεν καταναλϊνουν τρόφιμα ι αναψυκτικά κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων. 

● Τα κζματα αποκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν αποτελοφν αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τον/τθ Σφμβουλο Σχολικισ Ηωισ, τον 

Διευκυντι, το Σφλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν και τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Ραιδαγωγικισ 

Ευκφνθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. Σε 

κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι 

του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων των μακθτϊν/τριϊν. 

 

 

 

Οποιοδιποτε πρόβλθμα αντιμετωπίςουν οι μακθτζσ και δεν μποροφν να το 

διαχειριςτοφν μόνοι τουσ, μποροφν να απευκφνονται ςτον Σφμβουλο Σχολικήσ 

Ζωήσ, ςτον εφημερεφοντα καθηγητή, ςτον υπεφθυνο καθηγητή του τμήματοσ ι 

ςτον Διευθυντή/υποδιευθυντή του ςχολείου. 
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Δ. ΑΦΑΛΕΙΑ & ΤΓΙΕΙΝΗ 

 

● Οι μακθτζσ/τριεσ δε βγαίνουν ςτο δρόμο χωρίσ άδεια και παραμζνουν ςτο χϊρο του 

ςχολείου μζχρι τθ λιξθ των μακθμάτων. 

● Δε μεταφζρουν ςτο ςχολείο αντικείμενα ι ζντυπα άςχετα με τισ ανάγκεσ του ςχολείου και 

των μακθμάτων. 

● Θ χριςθ των οργάνων γυμναςτικισ (μπάλεσ κτλ.) δεν επιτρζπεται τθν ϊρα του 

διαλείμματοσ για τθν αποφυγι ατυχθμάτων. 

● Ο ςυνωςτιςμόσ ςτισ τουαλζτεσ δεν επιτρζπεται για λόγουσ υγιεινισ.  

● Θ κατοχι ι χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου και το κάπνιςμα απαγορεφονται ΑΥΣΤΘΩΣ ςε 

όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου (ςφμφωνα με υπουργικζσ αποφάςεισ). 

υγκεκριμζνα: 

α) Στο πλαίςιο εφαρμογισ όςων ορίηονται ςτθν παρ. 4 του άρκρου 28 Υ.Α. 

102791/ΓΔ4/ΦΕΚ5130/24 απαγορεφεται εντόσ των ςχολικϊν χϊρων - κτιρίων και 

υπαίκριων χϊρων θ εμφανισ κατοχι ι και θ χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλθσ 

θλεκτρονικισ ςυςκευισ ι παιχνιδιϊν που διακζτουν ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και 

ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ από τουσ/τισ μακθτζσ/ 

τριεσ. Στθν παραπάνω απαγόρευςθ δεν εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω 

κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, αποκλειςτικά και μόνο κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ 

γνωμάτευςθσ.  

β) Ειδικότερα, τα κινθτά και όλεσ οι παραπάνω ςυςκευζσ θα πρζπει να βρίςκονται 

απενεργοποιημζνεσ εντόσ τησ ςχολικήσ τςάντασ και ςτην αίθουςα διδαςκαλίασ κατά τα 

διαλείμματα. Αν διαπιςτωκεί ότι μακθτισ/τρια κατζχει εμφανϊσ (ςε τςζπθ, μπουφάν, 

τςαντάκι ςτο λαιμό κλπ) ι και χρθςιμοποιεί το κινθτό τθλζφωνό του/τθσ, εντόσ ςχολικϊν 

χϊρων (κτιρίων και υπαίκριων χϊρων), παρά τθν απαγόρευςθ, εφαρμόηονται τα 

παρακάτω:  

Ο/Θ εκπαιδευτικόσ ενθμερϊνει ςχετικά τον Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ ο 

οποίοσ εφαρμόηει το παιδαγωγικό μζτρο τθσ αποβολισ από τα μακιματα μίασ (1) θμζρασ, 

ενθμερϊνοντασ για αυτό τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντα-οφςα τθν επιμζλεια του/τθσ 

μακθτι/τριασ για τθ ςυμπεριφορά του/τθσ, ηθτϊντασ τουσ είτε να προςζλκουν άμεςα ςτο 

ςχολείο και να τον/τθν παραλάβουν είτε να ςυγκατατεκοφν εγγράφωσ με οποιονδιποτε 

πρόςφορο τρόπο για τθν αποχϊρθςι του/τθσ από το ςχολείο. 

Επιπροςκζτωσ, αν διαπιςτωκεί από εκπαιδευτικό ότι ο/θ μακθτισ/τρια κατά τθ 

διάρκεια του μακιματοσ ι κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ ι κατά τθ διάρκεια τθσ 

προςζλευςθσ ι αποχϊρθςθσ μαγνθτοφωνεί ι φωτογραφίηει ι βιντεοςκοπεί 

εκπαιδευτικοφσ ι ςυμμακθτζσ/τριεσ του/τθσ, τότε γνωςτοποιεί το γεγονόσ αυτό ςτον 

Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ, ο οποίοσ ηθτά από τον/τθ μακθτι/τρια να 

απενεργοποιιςει και παραδϊςει το τθλζφωνό του/τθσ, καλϊντασ να προςζλκουν ςτο 

ςχολείο οι γονείσ/κθδεμόνεσ των εμπλεκόμενων μακθτϊν/τριων, προκειμζνου να λάβουν 

γνϊςθ του περιςτατικοφ. Ραράλλθλα, ο Διευκυντισ οφείλει να αξιολογιςει παιδαγωγικά 

το περιςτατικό και ανάλογα με τθ βαρφτθτά του και ςυνεκτιμϊντασ τισ ειδικζσ 

περιςτάςεισ τζλεςθσ του περιςτατικοφ, ιδίωσ τθν παραβίαςθ προςωπικϊν δεδομζνων, 
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εφόςον κρίνει ότι θ ςυμπεριφορά δεν είναι ιδιαιτζρωσ αποκλίνουςα επιβάλλει το 

παιδαγωγικό μζτρο τθσ αποβολισ από τα μακιματα μζχρι τρεισ (3) μζρεσ. Εφόςον κρικεί 

εκ μζρουσ του Διευκυντι ότι θ ςυμπεριφορά του/τθσ μακθτι/τριασ είναι ιδιαιτζρωσ 

αποκλίνουςα, τότε το παραπζμπει ςτον Σφλλογο Διδαςκόντων προκειμζνου ο τελευταίοσ 

ςυνεκτιμϊντασ τισ ειδικζσ περιςτάςεισ τζλεςθσ του περιςτατικοφ, ιδίωσ τθν παραβίαςθ 

προςωπικϊν δεδομζνων, να επιλθφκεί και να επιβάλει το παιδαγωγικό μζτρο τθσ 

αποβολισ από τα μακιματα μζχρι πζντε (5) θμζρεσ.  

Στθν περίπτωςθ που θ φωτογράφιςθ/βιντεοςκόπθςθ αφορά ευαίςκθτα προςωπικά 

δεδομζνα τρίτων προςϊπων, επιλαμβάνεται ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων και υποχρεοφται να 

εφαρμόςει το παιδαγωγικό μζτρο τθσ αλλαγισ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3ο 

ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΣΩΝ /ΣΡΙΩΝ – ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ 

Α. ΕΠΙΒΡΑΒΕΤΕΙ 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν αντιμετωπίηουν μόνο τθν πικανι επιβολι ποινϊν και 

κυρϊςεων. Μποροφν να γίνουν δζκτεσ επαίνων και τιμθτικϊν διακρίςεων για τισ 

πράξεισ ι τισ επιδόςεισ τουσ. Τζτοιεσ διακρίςεισ μπορεί να αφοροφν: 

● τθ μακθτικι επίδοςθ 

● τθν ακλθτικι επίδοςθ 

● τθ διάκριςθ ι και τθν αυτόβουλθ ςυμμετοχι ςε διαγωνιςμοφσ 

● τθ ςυνεπι υπθρζτθςθ κάποιου ρόλου(π.χ. ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ, ΑΠΟΥΣΙΟΛΟΓΟΣ 

κ.ά.) 

● πράξεισ που εκφράηουν αλλθλεγγφθ, κοινωνικι προςφορά, ανιδιοτζλεια 

(π.χ. παράδοςθ χρθμάτων ι αντικειμζνων που βρικε κ.ά.) 

● τθ ςθμαντικι βελτίωςθ ςτθ ςυμπεριφορά τουσ (Ζπαινοσ Προςωπικισ 

Βελτίωςθσ).  

 

Β. ΕΝΕΡΓΕΙΕ & ΜΕΣΡΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΤ ΧΑΡΑΚΣΗΡΑ  

1. Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ να προβαίνει ςε ενζργειεσ 

και να εφαρμόηει πρακτικζσ για τθ δθμιουργία εντόσ τθσ ςχολικισ μονάδασ κατάλλθλων 

προχποκζςεων για τθν υλοποίθςθ των ςτόχων τθσ εκπαίδευςθσ και για τθ διαπαιδαγϊγθςθ 

των μακθτϊν/τριϊν, ϊςτε να ςζβονται τουσ διαφορετικοφσ ρόλουσ και να αναγνωρίηουν 

τθν ανάγκθ τιρθςθσ των κανόνων. Για τον ςκοπό αυτό, πρζπει να χρθςιμοποιεί όλουσ τουσ 

διακζςιμουσ τρόπουσ, ιδίωσ ςυμβουλευτικζσ ςυναντιςεισ με τισ υποςτθρικτικζσ 

εκπαιδευτικζσ δομζσ, διαδικαςία διαμεςολάβθςθσ, για τθ βελτίωςθ τθσ ςυμπεριφοράσ 

του/τθσ μακθτι/τριασ, τθν ενίςχυςθ τθσ ατομικισ υπευκυνότθτάσ του/τθσ, κακϊσ και για 

τθν αντιμετϊπιςθ κάκε αποκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ που επιδεικνφει ο/θ μακθτισ/τρια 

εντόσ και εκτόσ ςχολικισ μονάδασ. 

2. Τα παιδαγωγικά μζτρα που δφνανται να εφαρμοςτοφν με γνϊμονα το ςυμφζρον των 

μακθτϊν/τριϊν που παρουςιάηουν αποκλίνουςα ςυμπεριφορά εντόσ και εκτόσ ςχολικισ 
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μονάδασ, κατά τον λόγο αρμοδιότθτασ του κακενόσ εκπαιδευτικοφ οργάνου, είναι τα 

ακόλουκα:  

α) προφορικι παρατιρθςθ,  

β) επίπλθξθ  

γ) ωριαία απομάκρυνςθ  

δ) αποβολι από τα μακιματα μζχρι τρεισ (3) θμζρεσ,  

ε) αποβολι από τα μακιματα μζχρι πζντε (5) θμζρεσ,  

ςτ) αποκλειςμόσ από πάςθσ φφςεωσ δράςεισ, εκδθλϊςεισ, ακλθτικζσ 

δραςτθριότθτεσ, εκπαιδευτικζσ εκδρομζσ που διοργανϊνει το ςχολείο, 

ςωρευτικϊσ ι διαηευκτικϊσ, εντόσ του τρζχοντοσ διδακτικοφ ζτουσ,  

η) αλλαγι τμιματοσ και 

θ) αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ.  

Τα παραπάνω μποροφν να ιςχφουν παράλλθλα με τισ δράςεισ παιδαγωγικισ 

μορφισ, τισ οποίεσ προτείνει ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν, ςε ςυνεργαςία με 

ψυχολόγουσ και κοινωνικοφσ λειτουργοφσ. Σε κάκε περίπτωςθ, τα προβλεπόμενα 

παιδαγωγικά μζτρα δεν εφαρμόηονται κατά τθν αναφερόμενθ ωσ άνω ςειρά, ενϊ θ λιψθ 

τουσ κα πρζπει να κρίνεται, κάκε φορά, κατάλλθλθ και αναγκαία για τθν επίτευξθ του 

επιδιωκόμενου παιδαγωγικοφ ςκοποφ. (αρκ. 28 Υ.Α. 102791/ΓΔ4/ ΦΕΚ5130/24). 

Επιπλζον, για τα παραπάνω παιδαγωγικά μζτρα ιςχφουν τα εξισ:  

 Θ προφορικι παρατιρθςθ ζχει ςκοπό να προειδοποιιςει τον/τθ μακθτι/τρια ότι θ 

ςυμπεριφορά του/τθσ παρεκκλίνει από τα προβλεπόμενα από τον Εςωτερικό Κανονιςμό 

Λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ και δεν καταχωρίηεται ςτο Βιβλίο Καταγραφισ 

Ενεργειϊν Υποςτιριξθσ Εφρυκμθσ Λειτουργίασ.  

 Θ επίπλθξθ καταγράφεται ςτο βιβλίο καταγραφισ Ενεργειϊν Υποςτιριξθσ Εφρυκμθσ 

Λειτουργίασ.  

 Οι ωριαίεσ απομακρφνςεισ καταγράφονται ωσ παιδαγωγικά μζτρα και λαμβάνονται 

υπόψθ ςτισ ςυνολικζσ απουςίεσ για τον χαρακτθριςμό τθσ φοίτθςθσ, αρκεί να ζχει 

ςυμπλθρωκεί το αντίςτοιχο βιβλίο καταγραφισ. 

 Σε κάκε περίπτωςθ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ενθμερϊνονται άμεςα για 

τθν εφαρμογι του παιδαγωγικοφ μζτρου τθσ αποβολισ και για τον τρόπο εκτζλεςισ του. 

Οι ϊρεσ απουςίασ των μακθτϊν/τριϊν που οφείλονται ςτθν εφαρμογι του 

παιδαγωγικοφ μζτρου τθσ αποβολισ καταχωρίηονται και προςμετρϊνται για τον 

χαρακτθριςμό τθσ φοίτθςθσ. Οι μακθτζσ/τριεσ που αποβάλλονται παραμζνουν τισ 

θμζρεσ τθσ αποβολισ ςτο ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων/εχόντων τθν 

επιμζλειά τουσ. 

 Αν μακθτισ/τρια παρακωλφει τθ διεξαγωγι μακιματοσ, είναι δυνατόν να του/τθσ 

επιβλθκεί ωριαία απομάκρυνςθ από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ, οπότε απαςχολείται με 

τθν ευκφνθ του Διευκυντι του ςχολείου, λαμβάνοντασ απουςία.  

 Σε περίπτωςθ επαναλαμβανόμενων ωριαίων απομακρφνςεων και πάντωσ μετά από 

τρεισ (3) απομακρφνςεισ από τον/τθν ίδιο/α διδάςκοντα/ουςα ι πζντε (5) ςυνολικά, ο 

Σφλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν δφναται να εφαρμόςει κατά τθν κρίςθ του τα 

παιδαγωγικά μζτρα των περ. δ) και ε), προειδοποιϊντασ τον/τθ μακθτι/τρια, με 

γνωςτοποίθςθ προσ τουσ κθδεμόνεσ του/τθσ, ότι επίκειται θ εφαρμογι του 
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παιδαγωγικοφ μζτρου τθσ αλλαγισ τμιματοσ. Εφόςον θ ςυμπεριφορά του/τθσ 

μακθτι/τριασ δεν βελτιϊνεται, μετά τθ λιψθ των ωσ άνω παιδαγωγικϊν μζτρων, 

εξετάηεται θ δυνατότθτα λιψθσ του παιδαγωγικοφ μζτρου τθσ αλλαγισ τμιματοσ, εάν 

και εφόςον υφίςταται. 

 Γενικά θ μακθτικι ςυμπεριφορά οφείλει να κινείται μζςα ςτα όρια που ζχουν 

κακοριςτεί ςτο πλαίςιο τθσ ςχολικισ μασ κοινότθτασ.  

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4ο 

ΚΑΘΗΚΟΝΣΑ - ΡΟΛΟΙ ΜΑΘΗΣΩΝ 

Α. ΚΑΘΗΚΟΝΣΑ ΕΠΙΜΕΛΗΣΩΝ 

 Ο Υπεφκυνοσ Εκπαιδευτικόσ του τμιματοσ ορίηει δφο επιμελητζσ/τριεσ ανά εβδομάδα 

από τθν κατάςταςθ των μακθτϊν/τριϊν τθσ τάξθσ. Κατάλογοσ των επιμελθτϊν/τριϊν 

τοποκετείται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του τμιματοσ και αντίγραφό του κατατίκεται 

ςτθ διεφκυνςθ του ςχολείου. Αλλαγζσ ςτθν κατάςταςθ επιμελθτϊν/τριϊν γίνονται με 

τθν αποκλειςτικι ευκφνθ του Υπεφκυνου Εκπαιδευτικοφ.  

 Οι επιμελθτζσ/τριεσ είναι υπεφκυνοι/νεσ για τθ διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ ςτθν 

αίκουςα του τμιματοσ κακϊσ και για οποιαδιποτε ηθμιά ςτθν αίκουςα και αναφζρουν 

άμεςα ςτον υπεφκυνο κακθγθτι του τμιματοσ οποιαδιποτε φκορά παρατθριςουν. 

 Φροντίηουν για  

 τον κακαριςμό του πίνακα,  

 τθ μεταφορά εποπτικϊν μζςων  

 τθν φπαρξθ ςπόγγου-μαρκαδόρων 

 τον αεριςμό τθσ αίκουςασ  

 Θ ςυνεπήσ τήρηςη των κανόνων και των κακθκόντων που ςυνκζτουν τον ρόλο του 

επιμελθτι δίνει τθν ευκαιρία ςε όλουσ τουσ μακθτζσ/τριεσ να αυξιςουν τουσ βακμοφσ 

κετικισ ςυμπεριφοράσ κατά τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ. 

 

Β. ΚΑΘΗΚΟΝΣΑ ΑΠΟΤΙΟΛΟΓΩΝ 

● Οι απουςιολόγοι του τμιματοσ ορίηονται από τον υπεφκυνο κάκε τμιματοσ με βάςθ 

τθ βακμολογία τουσ κατά τθ διάρκεια του προηγοφμενου ςχολικοφ ζτουσ (ζνασ 

τακτικόσ και ζνασ αναπλθρωματικόσ). 

● Ο/Θ απουςιολόγοσ φτιάχνει το πλάνο τησ αίθουςασ με τθ ςυγκεκριμζνθ κζςθ κάκε 

μακθτι/τρια ςε ςυνεργαςία με τον Υπεφκυνο Εκπαιδευτικό του τμιματοσ. Αλλαγι 

κζςθσ γίνεται μόνο από τον/τθν υπεφκυνο/θ κακθγθτι/τρια του κάκε τμιματοσ. Το 

πλάνο τοποκετείται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του τμιματοσ. 

● Στθν αρχή κάθε διδακτικήσ ώρασ ο/θ απουςιολόγοσ καταχωρίηει τισ απουςίεσ 

ςτουσ/ςτισ απόντεσ/αποφςεσ ςυμμακθτζσ/τριεσ και ο εκπαιδευτικόσ είναι υπεφκυνοσ 

αφοφ ελζγξει να προςυπογράψει τθν αντίςτοιχθ ςτιλθ ςτο απουςιολόγιο.  

● Ο απουςιολόγοσ ελζγχεται από τον κακθγθτι/τρια, τον υπεφκυνο κακθγθτι/τρια του 

τμιματοσ και τον Διευκυντι. 

● Θ αναγραφι των απόντων γίνεται με ςτυλό. Οι απουςιολόγοι ςθμειϊνουν ςταυρό ςτθ 

ςτιλθ του μακιματοσ ςτο οποίο απουςιάηει ο μακθτισ και επιμελοφνται για τθν 

υπογραφι των θμεριςιων δελτίων από τουσ/τισ κακθγθτζσ/τριεσ που δίδαξαν.  
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● Οι απουςιολόγοι είναι υπεφκυνοι/εσ για κάκε διαγραφι ςτο απουςιολόγιο που δε 

ςυνοδεφεται από ενυπόγραφη παρατήρηςη του διδάςκοντοσ κακθγθτι/τριασ ι του 

Διευκυντι.  

● Για όποιο πρόβλθμα προκφπτει ςτθν καταχϊρθςθ απουςιϊν, ο/θ απουςιολόγοσ δεν 

δίνει λφςη μόνοσ του, αλλά ενθμερϊνει τον υπεφκυνο κακθγθτι/τρια τθσ τάξθσ και ςε 

περίπτωςθ που αυτόσ λείπει τον Διευκυντι του ςχολείου.  

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5ο 
ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑ ΚΑΙ ΧΟΛΙΚΟΤ ΕΚΦΟΒΙΜΟΤ 

 

Α. ΕΙΑΓΩΓΗ 

ΧΟΛΕΙΟ: 17ο Γυμνάςιο Περιςτερίου 
ΔΗΛΩΗ: Κάκε ςυμπεριφορά που οδθγεί ςτθ κυματοποίθςθ (φυςικι ι ψυχολογικι) 

μακθτι/τριασ του ςχολείου μασ από άλλουσ μακθτζσ/τριεσ που δρουν με 
τθν πρόκεςθ να βλάψουν, δε κα γίνεται ανεκτι και κα αντιμετωπίηεται 
άμεςα. 

 
ΠΟΙΟΙ ΤΠΟΣΗΡΙΖΟΤΝ την ΠΟΛΙΣΙΚΗ του ΧΟΛΕΙΟΤ 

● Ο Διευκυντισ του ςχολείου  
● O Σφλλογοσ εκπαιδευτικϊν 
● Οι μακθτικζσ κοινότθτεσ  
● Ο Σφλλογοσ γονζων και κθδεμόνων  
● Ο/Η Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ ευκφνθσ. 
● Οι Σφμβουλοι Σχολικήσ Ζωήσ 

 
ΚΟΠΟ τησ ΠΟΛΙΣΙΚΗ 

 Να δθμιουργθκεί ζνα πλαίςιο για τθν υγιι ανάπτυξθ (ψυχικι και ςωματικι) των 
μακθτϊν/τριων και ζνα διαχρονικό ςθμείο επικοινωνίασ και ςυνεργαςίασ όλων των 
μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 

 H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 
διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, 
εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ 
ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, 
θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με φορείσ, θ ςυνεργαςία του ςχολείου με τθν 
οικογζνεια. 

 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΣΑ του ΠΑΙΔΙΟΤ 
Θ Διεκνισ Σφμβαςθ για τα Δικαιϊματα του Ραιδιοφ υιοκετικθκε ομόφωνα από τθ 

Γενικι Συνζλευςθ των Θνωμζνων Εκνϊν το 1989 και τζκθκε ςε ιςχφ ςτισ 2 Σεπτεμβρίου 
1990. Μζχρι ςιμερα ζχει κυρωκεί από 193 χϊρεσ. Στθν Ελλάδα κυρϊκθκε ςτισ 2 
Δεκεμβρίου του 1992 με τον Ν.2101/92. 
Ρεριλαμβάνει τρεισ μεγάλεσ κατθγορίεσ δικαιωμάτων: 
● Ρροςταςία (από κάκε μορφισ κακοποίθςθ, εκμετάλλευςθ, διάκριςθ, ρατςιςμό, 
κ.λπ.) 
● Ραροχζσ (δικαίωμα ςτθν εκπαίδευςθ, τθν υγεία, τθν πρόνοια, τθν ψυχαγωγία, 
κ.λπ.) 
● Συμμετοχι (δικαίωμα ςτθν ζκφραςθ γνϊμθσ, τθν πλθροφόρθςθ, τον ελεφκερο 
χρόνο, κ.λπ.). 

ΡΘΓΘ: Συνιγοροσ του παιδιοφ  

http://www.0-18.gr/gia-megaloys/ta-dikaiomata-toy-paidioy 

http://www.0-18.gr/gia-megaloys/dsdp
http://www.0-18.gr/gia-megaloys/ta-dikaiomata-toy-paidioy
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Β. ΣΡΑΣΗΓΙΚΕ ΑΝΣΙΜΕΣΩΠΙΗ 

Οι ςτρατθγικζσ που εφαρμόηουν τα μζλθ τθσ ςχολικισ μασ κοινότθτασ για τθν αντιμετϊπιςθ 
των περιςτατικϊν ςχολικοφ εκφοβιςμοφ είναι οι παρακάτω:  
 
Σο ςχολείο (Διεφθυνςη-φλλογοσ εκπαιδευτικών) 

● ςαφήσ πολιτική για τθν αναφορά, διερεφνθςθ και καταγραφι των περιςτατικϊν 
ςχολικοφ εκφοβιςμοφ  

● λειτουργία επιτροπισ για τθν αντιμετϊπιςθ περιςτατικϊν ςχολικοφ εκφοβιςμοφ, 
που αποτελείται από 2 ειδικά εκπαιδευμζνουσ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου μασ 

● οργάνωςη εκδηλώςεων-ομιλιών ςχετικά με κζματα ςχολικοφ εκφοβιςμοφ  
● ςαφείσ κυρϊςεισ για όςουσ ςυνεχίηουν να ςυμπεριφζρονται εκφοβιςτικά  
● ςχεδίαςθ ειδικϊν μακθμάτων ςτο πλαίςιο του αναλυτικοφ προγράμματοσ 
● λειτουργία πολιτικήσ επιβράβευςησ των μακθτϊν/τριων για τθ ςυμπεριφορά τουσ 

ςε ατομικό ι ςυλλογικό επίπεδο 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6ο 

 

Α. ΚΩΔΙΚΑ ΔΕΟΝΣΟΛΟΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΩΝ 

1. Οι εκπαιδευτικοί με τθν εν γζνει ςυμπεριφορά τουσ οφείλουν να ςυνειςφζρουν ςτθ 
διαμόρφωςθ ιρεμου, ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ κλίματοσ μζςα ςτο ςχολείο. Διακζτουν 
αξιοπρζπεια και κφροσ που ςυνάδουν με το ρόλο τουσ και τισ μεταξφ τουσ ςχζςεισ τισ διζπει 
ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ και τισ χαρακτθρίηει θ ειλικρινισ, ςυναδελφικι και ανκρϊπινθ 
επικοινωνία. Ανάλογθ ςχζςθ ςυνεργαςίασ και επικοινωνίασ επίςθσ καλλιεργείται ανάμεςα 
ςε αυτοφσ και το Διευκυντι του ςχολείου.  

2. Οι εκπαιδευτικοί ζχουν υποχρζωςθ να ςζβονται τισ απόψεισ, τισ ιδζεσ και τισ προτάςεισ 
των άλλων. Πταν ζχουν άλλθ άποψθ, αναγκαίο είναι να τθν υπεραςπίηονται με 
επιχειριματα και διάλογο. Σε κάκε περίπτωςθ κεωρείται ιςχυρι θ άποψθ που 
ςυγκεντρϊνει τθν αποδοχι τθσ πλειοψθφίασ και αυτι ιςχφει για τθ ςχολικι μονάδα. Αυτι θ 
δθμοκρατικι αρχι αποτελεί κανόνα τθσ ςυλλογικισ λειτουργίασ του ςχολείου.  

3. Οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν ςτο ίδιο τμιμα και εκείνοι που διδάςκουν ςτα τμιματα 
τθσ ίδιασ τάξθσ ζχουν ζνα χϊρο κοινισ ευκφνθσ. Είναι απαραίτθτο να ςυηθτοφν μεταξφ τουσ 
για τα προβλιματα τα οποία αντιμετωπίηουν μζςα ςτθν τάξθ, να προβλθματίηονται και να 
επιλζγουν κοινοφσ τρόπουσ για τθν αντιμετϊπιςθ φαινομζνων επιλιψιμθσ ςυμπεριφοράσ 
μακθτϊν/τριϊν ι οριςμζνων ειδικϊν περιπτϊςεων που απαιτοφν ιδιαίτερθ φροντίδα, 
ευαιςκθςία και λεπτοφσ χειριςμοφσ εκ μζρουσ τουσ. Πταν προκφπτει ςοβαρό ηιτθμα 
ςυγκαλείται το ςυμβοφλιο τμιματοσ ςτο οποίο ςυμμετζχει και το 5/μελζσ του τμιματοσ. Θ 
ςυνεργαςία όλων είναι όχι μόνο χριςιμθ αλλά και επιβεβλθμζνθ.  

4. Οι εκπαιδευτικοί του ίδιου κλάδου είναι αποτελεςματικό να επιδιϊκουν τθν κατακόρυφθ 
ςυνεργαςία και να εξετάηουν τα προβλιματα που εμφανίηονται ςτθ διδαςκαλία των 
μακθμάτων του κλάδου μζςα ςτο ςχολείο. Κάκε μάκθμα ζχει τισ δικζσ του ιδιαιτερότθτεσ 
που απαιτοφν επιμζρουσ αντιμετϊπιςθ. Θ ομάδα των εκπαιδευτικϊν του ίδιου κλάδου 
μζςα ςτο ςχολείο ζχει τθν ευκφνθ τθσ αντιμετϊπιςθσ των προβλθμάτων του κλάδου.  

5. Θ αξιοποίθςθ των κλίςεων, των ενδιαφερόντων και των ειδικϊν γνϊςεων των 
εκπαιδευτικϊν κεωρείται αυτονόθτθ. Τα ςτοιχεία αυτά μαηί με τθν πείρα και τθν 
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ειδικότθτα είναι αυτονόθτο να λαμβάνονται υπόψθ και να αξιοποιοφνται για τθν καλφτερθ 
οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ.  

6. Δεν είναι ορκό οφτε επιτρεπτό να διατυπϊνεται, κυρίωσ προσ τουσ μακθτζσ/τριεσ, και να 
υποςτθρίηεται θ αντίλθψθ ότι ο ρόλοσ κάποιων τομζων τθσ επιςτιμθσ ι μακθμάτων είναι 
ςθμαντικότεροσ για τθν παιδεία τουσ. Δε νοοφνται επίςθσ αντιπαρακζςεισ μεταξφ των 
εκπαιδευτικϊν για το κζμα αυτό. Το ςχολείο παρζχει γενικι παιδεία, θ οποία είναι κοινι 
ςυνιςταμζνθ όλων των μακθμάτων.  

7. Ο ρόλοσ του εκπαιδευτικοφ μζςα ςτθ ςχολικι κοινότθτα είναι θγετικόσ και θ επίδραςι 
του κακοριςτικι. Εκτόσ από τθ διδαςκαλία των μακθμάτων, διαπαιδαγωγεί με το 
παράδειγμα και τθν κακθμερινι του παρουςία. Επομζνωσ, οι υποχρεϊςεισ του δεν 
περιορίηονται οφτε ςτθν άρτια επιςτθμονικι του κατάρτιςθ οφτε ςτθν αποτελεςματικότθτα 
τθσ διδαςκαλίασ του. Επεκτείνονται και πολφ πζρα από αυτά.  

8. Θ μορφι και το φφοσ τθσ γλϊςςασ των εκπαιδευτικϊν, κακϊσ και θ γενικότερθ παρουςία 
τουσ δθμιουργοφν πρότυπα αναφοράσ για τουσ μακθτζσ/τριεσ, ιδίωσ των μικρότερων 
θλικιϊν, αλλά και για τουσ πολίτεσ των τοπικϊν κοινωνιϊν. Είναι, επομζνωσ, ανάγκθ να 
δίνουν ιδιαίτερθ βαρφτθτα ςε κζματα που διαμορφϊνουν τθν εικόνα του εκπαιδευτικοφ.  

9. Τα κακικοντα και οι αρμοδιότθτεσ των εκπαιδευτικϊν, οι ςχζςεισ τουσ με τα υπόλοιπα 
μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και τθσ εκπαιδευτικισ ιεραρχίασ περιγράφονται από τθν 
αντίςτοιχθ εκπαιδευτικι νομοκεςία. Θ ςχολικι μονάδα λειτουργεί πάντα ςτα πλαίςια τθσ 
νομιμότθτασ, για να ζχει αποτελεςματικότθτα και να αποτελεί για τουσ μακθτζσ 
παράδειγμα δθμοκρατικισ λειτουργίασ και πρότυπο δθμοκρατικισ αγωγισ.  

10. Κάκε μακθτισ/τρια αποτελεί μια ιδιαίτερθ προςωπικότθτα και ζχει τισ δικζσ του 
ανάγκεσ, τα δικά του προβλιματα και τθ δικι του ψυχοςφνκεςθ. Αυτό κακιςτά εξαιρετικά 
δφςκολο και πολυςφνκετο το ζργο τθσ διαπαιδαγϊγθςθσ του μακθτι/τριασ. Γι' αυτό ο 
εκπαιδευτικόσ οφείλει να παρατθρεί, να κατανοεί και να διαχειρίηεται αποτελεςματικά 
κάκε πρόβλθμα προςαρμογισ των μακθτϊν/τριϊν και αφομοίωςθσ των κοινωνικϊν 
κανόνων εκ μζρουσ τουσ. Ζτςι κα μπορεί να επιλζγει τουσ κατάλλθλουσ κάκε φορά 
διδακτικοφσ και παιδαγωγικοφσ χειριςμοφσ και να τουσ προςαρμόηει ςτισ ανάγκεσ των 
μακθτϊν του.  

11. Θ γνϊςθ τθσ οικογενειακισ και τθσ κοινωνικισ κατάςταςθσ των μακθτϊν/τριϊν είναι 
πολλαπλά χριςιμθ για τον εκπαιδευτικό και τον βοθκά ςτο ζργο του, γιατί του επιτρζπει να 
αντιμετωπίςει με ευαιςκθςία και λεπτοφσ χειριςμοφσ τα ιδιαίτερα προβλιματα των 
μακθτϊν του και να κατανοιςει τθ ςυναιςκθματικι και ψυχολογικι κατάςταςι τουσ. Θ 
ενθμζρωςι του πάνω ςε κζματα υγείασ των μακθτϊν του κρίνεται απολφτωσ αναγκαία, 
γιατί κα του επιτρζψει να προςαρμόςει ανάλογα τθ ςυμπεριφορά του και κα τον 
προφυλάξει από πικανά ατοπιματα ςτισ ςχζςεισ του μαηί τουσ.  

12. Ο εκπαιδευτικόσ οφείλει να προωκεί, να ενκαρρφνει και να οργανϊνει τόςο ςτο 
μάκθμα όςο και ςε άλλεσ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ τθν ενεργό ςυμμετοχι των 
μακθτϊν/τριϊν. Χρζοσ του είναι να αξιοποιεί τθ φανταςία και τθ δθμιουργικότθτα των 
μακθτϊν/τριϊν, να διευρφνει διαρκϊσ τα όρια τθσ ςυμμετοχισ τουσ ςτισ διάφορεσ 
δραςτθριότθτεσ και να τουσ ωκεί να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίεσ.  

13. Ο εκπαιδευτικόσ ζχει ςυχνι κακθμερινι επαφι και επικοινωνία με τουσ μακθτζσ/τριεσ 
μζςα ςτθν τάξθ κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ, ςτθν αυλι και τουσ διαδρόμουσ του 
ςχολείου κατά τα διαλείμματα και ςτισ ομαδικζσ εκδθλϊςεισ εντόσ και εκτόσ του ςχολείου. 
Αυτι θ πολλαπλι επικοινωνία του με τουσ μακθτζσ/τριεσ καλό είναι να γίνεται με ιδιαίτερθ 
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προςοχι και με τουσ όρουσ που επιβάλλει μια ζντιμθ παιδαγωγικι ςχζςθ, θ οποία 
ςθμαίνει:  

(α) Ειλικρινι και ανκρϊπινθ ςυνεργαςία, ενδιαφζρον, δικαιοςφνθ και αγάπθ για τον/τθν 
μακθτι/τρια.  

(β) Σεβαςμό ςτθν προςωπικότθτα, ςτισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ και ςτισ κοινωνικζσ, πολιτιςτικζσ, 
κρθςκευτικζσ ι φυλετικζσ ιδιαιτερότθτεσ του/τθσ μακθτι/τριασ, πράγμα που επιβάλλεται 
και από τθν πολυπολιτιςμικι ςυγκρότθςθ τθσ ςφγχρονθσ κοινωνίασ μασ.  

(γ) Στακερι ςτάςθ και επιμονι ςε κανόνεσ κοινά αποδεκτοφσ, με παράλλθλθ απαίτθςθ να 
υπάρχει ςεβαςμόσ ς’ αυτοφσ τουσ κανόνεσ και από τθν πλευρά των μακθτϊν/τριϊν.  

(δ) Εξαςφάλιςθ τθσ ευταξίασ μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ και ςτο ςχολικό χϊρο, με 
τιρθςθ των κανόνων δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ.  

14. Θ δίκαιθ ςυμπεριφορά του εκπαιδευτικοφ κακϊσ και ο παιδαγωγικόσ τρόποσ 
επικοινωνίασ εκπαιδευτικϊν – μακθτϊν/τριϊν είναι χριςιμο να επιβεβαιϊνεται 
κακθμερινά ςτθν πράξθ ςφμφωνα με τον τρόπο με τον οποίο:  

(α) οι εκπαιδευτικοί απευκφνουν τισ ερωτιςεισ και δίνουν τισ απαντιςεισ κατά τθ διάρκεια 
του μακιματοσ και γενικά ςτον τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ/τριεσ.  

(β) βακμολογοφν και αξιολογοφν τουσ/τισ μακθτζσ/τριζσ τουσ.  

(γ) εκτονϊνουν τισ εντάςεισ που παρουςιάηονται μζςα ςτθν τάξθ και ςτθν 
αποφαςιςτικότθτα με τθν οποία αντιμετωπίηουν δυςλειτουργίεσ.  

16. Οι εκπαιδευτικοί ενδιαφζρονται για τθν προςταςία του ςχολικοφ χϊρου και τθσ 
περιουςίασ του ςχολείου κακϊσ και για τθν ευκοςμία τθσ τάξθσ μζςα ςτθν οποία 
διδάςκουν αλλά και του ςχολείου γενικότερα. Ραράλλθλα, προςπακοφν να 
ευαιςκθτοποιιςουν τουσ μακθτζσ/τριεσ ςε κζματα που αφοροφν τθν κακαριότθτα, τθν 
υγιεινι και τθν αιςκθτικι του χϊρου μζςα ςτον οποίο φοιτοφν. 

17. Οι εκπαιδευτικοί φροντίηουν για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν κατά τθ διάρκεια 
τθσ παραμονισ τουσ ςτο ςχολείο και κατά τθν πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων που γίνονται 
με ευκφνθ του ςχολείου. Ιδιαίτερθ φροντίδα καταβάλλεται κατά τθν προςζλευςθ και τθν 
αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν από το ςχολείο, κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων 
κακϊσ και κατά τθν απομάκρυνςι τουσ από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ. 

18. Θ ενθμζρωςθ των γονζων και κθδεμόνων των μακθτϊν/τριϊν είναι ςθμαντικό να 
γίνεται ςυςτθματικά, προγραμματιςμζνα και όπωσ προβλζπεται από τθν κείμενθ 
νομοκεςία. Κάκε εκπαιδευτικόσ οφείλει να γνωςτοποιιςει τθν ϊρα τθσ εβδομάδασ κατά 
τθν οποία κα μπορεί να δζχεται τουσ γονείσ και να τουσ ενθμερϊνει λεπτομερϊσ και 
υπεφκυνα. 

19. Οι εκπαιδευτικοί ωσ λειτουργοί, τθροφν εχεμφκεια ςε ό,τι αφορά τισ αποφάςεισ του 
ςυλλόγου των διδαςκόντων, τισ ςυηθτιςεισ και εκτιμιςεισ ςχετικά με τθ ςχολικι επίδοςθ, 
τθ ςυμπεριφορά και τθ διαγωγι των μακθτϊν/τριϊν, τθ βακμολογία ςτισ εξετάςεισ και, 
γενικά, για όλα τα ςτοιχεία που αφοροφν ςτο ςχολείο. 
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Β. ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ – ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ – ΤΛΛΟΓΟΤ ΓΟΝΕΩΝ / ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

1. Το Σχολείο αποδίδει μεγάλθ ςθμαςία ςτθν επικοινωνία και τθν εποικοδομθτικι 
ςυνεργαςία με τουσ Γονείσ και Κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν και με τον εκλεγμζνο 
Σφλλογό τουσ, διότι θ προςπάκεια του Σχολείου, ιδίωσ ςε κζματα αγωγισ και 
ςυμπεριφοράσ, δεν μπορεί να ευδοκιμιςει χωρίσ τθ ςυμπαράςταςθ και τθ βοικεια των 
Γονζων και τθσ οικογζνειασ εν γζνει. 

 
2. Οι Γονείσ/Κθδεμόνεσ πρζπει να φροντίηουν για τθ δθμιουργία καλϊν ςχζςεων με το 

Εκπαιδευτικό Ρροςωπικό και να ανταποκρίνονται ςτισ προςκλιςεισ του Σχολείου για 
κάκε κζμα που αφορά το παιδί τουσ. Δεν πρζπει να παραβλζπουν ότι θ εμπιςτοςφνθ 
του/τθσ μακθτι/τριασ ςτο Σχολείο ενιςχφεται και από τθ κετικι ςτάςθ των Γονζων προσ 
το Σχολείο και τον δάςκαλο. 

 

3. Οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ εγγράφουν το/τθ μακθτι/τρια ςτο ςχολείο, επικοινωνοφν 
ςυχνά με το Διευκυντι και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, παρακολουκοφν με 
ενδιαφζρον τθ φοίτθςθ, το ικοσ και τθ ςχολικι επίδοςθ και ενθμερϊνουν υπεφκυνα το 
ςχολείο για όλα τα ηθτιματα τα οποία ςχετίηονται με τον μακθτι και επθρεάηουν τθ 
ςυμπεριφορά του ςτο ςχολείο.  

 

4. Κάκε φορά που δθμιουργείται ζνα κζμα το οποίο ςχετίηεται με ζνα ςυγκεκριμζνο 
μακθτι/τρια και πρόκειται να απαςχολιςει το ςχολείο, ο πρϊτοσ που πρζπει να 
ενθμερωκεί ςχετικά είναι ο Γονζασ /Κθδεμόνασ, ο οποίοσ με τθ ςειρά του κα πρζπει να 
ςυνεργαςτεί με το ςχολείο.  

 

5. Για τθ ςυμμετοχι του μακθτι/τριασ ςε οριςμζνεσ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ είναι απαραίτθτο 
να υπάρχει ζγκριςθ του κθδεμόνα, όπωσ ορίηεται από τθν κείμενθ νομοκεςία. Επίςθσ το 
ςχολείο μπορεί να ηθτιςει τθ γνϊμθ ι τθν ζγκριςθ του Γονζα - Κθδεμόνα για κάποιεσ 
άλλεσ εκδθλϊςεισ, για τισ οποίεσ δεν υπάρχει ςχετικι πρόβλεψθ. Αυτι θ ςυνεργαςία 
εμπεριζχει ςθμαντικι ευκφνθ και πρζπει να γίνεται με προςοχι.  

 

6. Ο Γονζασ/Κθδεμόνασ δικαιοφται να ζχει πλιρθ και υπεφκυνθ ενθμζρωςθ για το/τθ 
μακθτι/τρια, αλλά οφείλει και ο ίδιοσ να ενθμερϊνει το ςχολείο για κζματα που μπορεί 
να επθρεάηουν τθν επίδοςθ ι τθ ςυμπεριφορά του/τθσ μακθτι/τριασ ςτο ςχολείο. Γι’ 
αυτό είναι απαραίτθτθ θ παρουςία των Γονζων ςτισ ενθμερωτικζσ-παιδαγωγικζσ 
ςυγκεντρϊςεισ που οργανϊνονται από το Σχολείο κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 
Οι ενθμερωμζνοι Γονείσ ςυμβάλλουν κετικά ςτθ διαμόρφωςθ του ςχολικοφ κλίματοσ 
προσ όφελοσ των μακθτϊν/τριϊν.  

 

7. Συναντιςεισ των Γονζων με τθ Διεφκυνςθ και τουσ διδάςκοντεσ γίνονται μία φορά τθν 
εβδομάδα ςε θμζρα και ϊρα, θ οποία ανακοινϊνεται ς' αυτοφσ με τθ ςτακεροποίθςθ 
του προγράμματοσ. Μετά το τζλοσ του Α' και Β' διδακτικοφ 4μινου οι Γονείσ καλοφνται 
ςτο Σχολείο, για να παραλάβουν τουσ ελζγχουσ προόδου των μακθτϊν/τριϊν και να 
ςυηθτιςουν με τουσ διδάςκοντεσ τθν εν γζνει επίδοςθ, πρόοδο και διαγωγι των παιδιϊν 
τουσ. 

 

8. Οι Γονείσ ευκφνονται εξ ολοκλιρου για τθν τακτικι και ανελλιπι φοίτθςθ των παιδιϊν 
τουσ. Οφείλουν, λοιπόν, να βρίςκονται ςε ςυνεχι επικοινωνία και ςυνεργαςία με το 
Σχολείο και να λαμβάνουν γνϊςθ των ανακοινϊςεων και οδθγιϊν του. Ππωσ επίςθσ και 
το Σχολείο με τθ ςειρά του οφείλει να ειδοποιεί εκτάκτωσ τουσ γονείσ για οποιαδιποτε 
παραβατικι ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ ι τθν αναιτιολόγθτθ απουςία του. 
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9. Οι Γονείσ δεν πρζπει να επιτρζπουν ςτα παιδιά τουσ να χρθςιμοποιοφν κινθτό τθλζφωνο 
ςτο Σχολείο. Σε περίπτωςθ ανάγκθσ οι μακθτζσ μποροφν να επικοινωνοφν μαηί τουσ, με 
τθν άδεια τθσ Διεφκυνςθσ, από το τθλζφωνο του Σχολείου.  

 

10.  Ο Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων αποτελεί τθ ςυλλογικι ζκφραςθ τθσ άποψθσ των 
Γονζων και Κθδεμόνων των μακθτϊν/τριϊν. Το ςχολείο χρειάηεται και επιδιϊκει τθ 
ςυνεργαςία του Συλλόγου για τθν προαγωγι του ςχολικοφ ζργου. Είναι προφανζσ ότι το 
εκπαιδευτικό ζργο ανικει ςτθν αρμοδιότθτα και ευκφνθ του Συλλόγου των 
Εκπαιδευτικϊν και του Διευκυντι του κάκε ςχολείου. Τα κζματα όμωσ τθσ 
παιδαγωγικισ λειτουργίασ, των ενδοςχολικϊν και εξωςχολικϊν εκδθλϊςεων και το 
γενικότερο κλίμα ςτο ςχολικό χϊρο επθρεάηονται από τθν καλι ςυνεργαςία των 
εκπαιδευτικϊν και του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων.  

 

11. Το Συμβοφλιο Σχολικισ Κοινότθτασ, το Σχολικό Συμβοφλιο, θ Τοπικι Αυτοδιοίκθςθ, οι 
επιςτθμονικοί, οι καλλιτεχνικοί και οι πολιτιςτικοί φορείσ, πζρα από το κεςμικό τουσ 
ρόλο, είναι οι κοινωνικζσ ςυνιςτϊςεσ του ςχολείου. Ζνα ανοιχτό δθμοκρατικό ςχολείο 
ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ όλων αυτϊν, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. Ο 
κοινωνικόσ περίγυροσ αποτελεί το περιβάλλον μζςα ςτο οποίο το ςχολείο αναπτφςςει 
το μορφωτικό ζργο του.  

 


